
回 覧

発⾏責任者
安 土 敏 夫
事務局市⺠会館
62-3135

坂⼾ の森み ど り の 会会報 第 1 9 号 令和 6 年 3 月１日 発⾏

⼦どもたちの健やかな成⻑と安⼼に暮らせる昭和地区を
目指して私たちは活動しています。

●親⼦ウォーキング
令和5年10月21日（土） まだまだ暑さの残るなかでしたが元気に探検してきました。
コマ図を頼りに、これまで気づかなかった地元の良いところを発⾒するとともに、親⼦の交流を深める
ことができました。

昨年を振り返って 坂⼾の森みどりの会 事務局⻑ 大田 知司

日頃より⻘少年の健全育成についてご理解、ご協⼒を賜り心から御礼申し上げます。
事務局⻑の⼤⽥と申します。昨年の４月に市⺠会館館⻑として根形公⺠館

より異動してまいりました。昨年を振り返りますと、特に11月に実施した世代間交流事業が強く
記憶に残っております。8月の厳しい暑さの中で⾏った稲刈りや、当日会員の皆さんとの協⼒プ
レーで無事に事業を成功させたことはいい思い出です。
この昭和地区は近年の⼦育て世代の急激な増加により、私たち坂⼾の森みどりの会の担う活

動がますます重要になってきていると感じております。今後も皆さまの協⼒のもと、昭和地区の⼦
どもたちの健やかな成⻑を⾒守ってまいりますので、どうぞよろしくお願いいたします。



坂⼾ の森み ど り の 会会報 第 1 9 号 令和６年３月１日 発⾏

●世代間交流事業
令和5年11月23日（祝・木）世代間交流事業を市⺠会館で実施しました。
毎年恒例となっている、草木を使った天然素材のクリスマスリースと、お正月飾りを作りました。
今回は、親⼦を中心に173名の参加者と、市⺠会館で活動しているフラワーデザインサークルの
メンバーの⽅や地元⾼齢者のみなさんの協⼒により開催されました。
参加者は、和気あいあいとお互いに協⼒して、楽しく作品づくりに励んでいました。

令和6年度も⻘少年健全育成のために様々な活動を実施しますので、地域
のみなさまのご理解とご協⼒をお願いします。

●愛のパトロール （令和5年7月21日〜8月29日）

地域の⻘少年健全育成に関わる団体の⽅、延べ20名の協⼒を得て、夏休み期間中の
4日間、昭和地区全域を対象に実施しました。































 

 

 

 

 

 

令和５年度 第３７回根形公民館まつり 

地域の皆様 多くの来観有難うございました！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  

 

 

根形公民館報 

  

第５１号 

発行日 令和５

発行者 袖ケ浦市根形公民館 

     〒299-0255 

 

☎0438-62-6161 
題字：降矢玄龍先生 

  

 

 

 

 

 

 

『つくろう そだてよう 心かよう 根形文化』をテーマに、「令和５年度第 3７回根形 
公民館まつり」を開催しました。根形公民館の登録サークル、利用者、地域の皆様、子どもた
ち等の日頃の学習成果を発表する機会を作るとともに、各種の催しをとおして、地域の交流の
場とするべく開催しました。 

期日は、令和５年１１月４日（１０時～１６時）と５日（１０時～１５時）の２日間です。
天候にも恵まれ、来観者・発表者・スタッフを合わせた２日間の合計人数は２，２２２名と、
多くの方に来観いただきました。ありがとうございました。 

なお、このサークル等の参加団体は、以下のとおりです。 
展示部門は２７団体。内訳は、陶芸１１（陶・彩の会・亜々土・土喜・土楽・形・陶楽・ 

椿・釉・窯・陶芸教室）、絵画８（悠・快心・遊心・イーゼル・パレット・成人絵画教室・ 
花まる絵画教室・子ども絵画教室）、書道２（根形書友会・望陀書友会）、生け花１（優華
会）、写真１（写団上総）、その他４（根形保育所・小学校・中学校、和凧）です。 

発表部門は１２団体。袖ヶ浦高校音楽部・タンポポ・ジュニアお箏教室もみじ・篠笛の会・
根形小合唱部・上総シニアアンサンブル・ＤＳＣシルエット・NESUPOフラダンスレアレア・
袖ケ浦市ジュニアオーケストラ・吟詠雲風会・楳若小勧・根形中吹奏楽部です。 

体験部門は１１種類。スポーツ吹き矢・インディアカ・カントリーダンス・インドアローン
ボウルズ・昔遊び・テニス・陶芸教室・油絵教室・料理教室・石膏手形と木工・和凧作りで
す。その他にも、消防車両展覧会・農産物等即売・本のリサイクル市・ヨーヨー釣り・陶芸作
品即売・焼きそば販売・パン販売・豚汁販売・飲み物販売・揚げ物等販売・クッキー等販売
と、全部で６０の団体に参加していただきました。素晴らしい作品の出品や発表、まつりに 
協力していただいた方々、誠にありがとうございました。 

 



  

 

 
 

 

第３７回公民館まつりの続き（フォトメモリアル）  

                            

  

 

                           

 

   

根形小学校で防災学習会を実施しました！ 

 

９月１日（金）午前、根形小学校全児童を対象に、小学校と根形公民館共催による防災学習

会を開催しました。地震災害を想定し、実際に地震が起こった時の避難のしかたや小学校の体

育館が避難所となった時の様子等を知ることを通して、防災に対する意識を高めることを目指

して実施しました。 

小学校体育館の模擬避難所見学では、市役所防災安全課職員が講師となり、避難所内に設置

するワンタッチパーテーション、簡易ファミリールーム、段ボールベッド、マンホールトイレ

などを使用して、プライバシー保護や感染症対策、段ボールベッドの寝心地なども体感すると

ともに、小学校の災害用備蓄倉庫に備えられている備蓄品（かまど、チェンソー、発電機、な

べ、非常食、飲料水、保健用品、等）を確認しました。 

なお、模擬避難所見学は、１学年１５分間隔で体育館に学年別に入場し、見学や備蓄品等の

説明を聞きました。子供たちにとって、いざという時の備えになってくれれば幸いです。 
 

 

 

 

 

 

 

 

フィナーレ 陶芸・写真の展示 

親子陶芸教室 

テニス体験会 

オープニング 日本舞踊 

簡易ファミリールーム 段ボールベッド マンホールトイレ 



サークル作品展 只今準備中 
第 18回『根形公民館サークル作品

展』を開催するべく、現在、準備を進
めています。 
日頃、根形公民館で活動している絵

画・書道・陶芸・生け花の各サークル
において、一年間の創作活動の集大成
として、作品が展示されます。 
ぜひ、お出かけの予定に入れておい

て下さい。 
 

３/９～３/1７ 

（土） （日） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１年生 避難所設営 ３年生 かまどの消火 

 
 ２年生心臓マッサージ  

                              

令和５年度「明るい家庭づくりと 
青少年の非行防止」標語審査結果  

    

 

 

 

 

 

 

 

根形中学校で防災学習会を実施しました！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年３月に政府の地震調査委員会から、今後３０年以内に震度６弱以上の激しい揺

れに襲われる確率は、千葉市で６２％と高い数値が示されるなど、千葉県では大地震が起

こりえる状況にあります。これらのことから、根形公民館では令和３年度から地域人材育

成講座の一環として、学校・家庭・地域が助け合うとともに、子供たちの防災知識・意識

の向上を目指した防災学習に取り組んでいます。 

今年度は１０月２０日の午後、「地域の一員として、中学生のできる防災活動」をテー

マに、前半は、市原市の元小学校長で宮城県気仙沼市出身の小野寺源彦氏を講師に迎え、

自身の東日本大震災での被災体験や学校での実話を映像等で紹介しながら、避難訓練の大

切さを説きました。 

その後、学年別に分かれて、１年生は避難所設営ベッド・パーテーション作りを、２年

生は袖ケ浦市消防本部の指導による心臓マッサージの基本・ＡＥＤの活用法を、３年生は

避難所生活において必要なかまどの火おこしと消火活動（水の消化器を使用）を、それぞ

れ実体験しました。 

生徒たちは、真剣なまなざしで講話に耳をかたむけ、体験活動に取り組んでいました。

この「防災学習会」での体験が、いつか、どこかの場面で活かされ、将来の実生活に何ら

かの形で役立ってくれることを期待します。 
 

 

 

予告！ 

 
 2年生 救命講習 

 
 ２年生心臓マッサージ  

「根っ子の会」では、未来を担う青少年の健全育
成を推進するため、小中学生から「明るい家庭づ
くりと青少年の非行防止」標語を募集しました。 
 各クラスから選出された作品１点を優秀作品と
するとともに、その中から小中学校それぞれ１作
品を最優秀賞として選び、根形地区に啓発看板と
して掲示しています。 

今年度の最優秀賞は、次の 2点です。 

 

◎小学校最優秀賞（５年生） 

「ありがとう 家族をつなぐ 合言葉」 

◎中学校最優秀賞（３年生） 

「お互いを 気づかう優しさ つながる未来」 

 



前方後円墳 

 古墳のはなし③ －知ってますか？のぞみ野の古墳－ 

郷土博物館 西原崇浩 

 
前回は市内の主要古墳を紹介しましたが、

今回はのぞみ野団地周辺で見つかった古墳に

ついてご紹介します。 

は、昭和 50 年代から開発が

始まりましたが、開発に先ん

じて昭和 50～52 年ごろに

遺跡の発掘調査が行われました。 

その調査により、のぞみ野団地周辺には弥

生時代後期～古墳時代終末期（約 1,８00～

1,200年前）までの遺跡があったことが明らか

となり、古墳時代の遺跡からは住居跡や古墳

などと共に様々な出土品が見つかっています。 

今回は、その発掘で見つかった古墳につい

てご紹介します。 

の周辺では、山王
さんのう

辺
べ

田
た

遺跡と

いう弥生時代後期～古墳時

代前期にかけての集落跡と

29 基を数える古墳が見つかりました。古墳の

多くは、古墳時代後期のおおよそ１,５００年前

ぐらいに造られた丸い古墳（円墳）でしたが、

山王
さんのう

辺
べ

田
た

２号墳と呼ばれる前方後方墳は、約１,

７００年前の市内で古い古墳の一つと考えられ

ています。前方後方墳とは、前方後円墳は鍵穴

の形をしていますが、その鍵穴の部分が四角

になっている古墳のことを言います。また、袖

ケ浦で最古の古墳と考えられる山谷
さ ん や

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

古墳と呼ばれる前方後円墳も見つかっていま

す。のぞみ野団地周辺に古墳時代初期の古墳

が集まっていることは、古墳時代の始まり頃に

は袖ケ浦の中で重要な地域だったと考えられ、

このような古墳に葬られる人は、その地域を

支配していた有力者だと考えらえます。 

の周辺では、勘
かん

左
ざ

古墳群の調

査が行われています。勘左古

墳群も後期の古墳と考えら

えますが、副葬品が発見されています。特に４

号墳と呼ばれる円墳からは直刀と呼ばれる鉄

製の刀と鉄製の矢じりが多数出土しています。 

なお、勘左古墳群を始め、のぞみ野団地にあ

った遺跡や古墳は、調査後にすべて壊されて

無くなってしましましたが、周辺にはいくつか

の古墳が残っています。 

の南側にあるのぞみ野森

林公園内には、墓山
はかやま

古墳群

として３基の古墳が保存さ

れています。発掘調査は行われていませんが、

測量した結果などから後期の古墳と考えられ

ています。西側の１号墳では、石材が発見され

ているので、前回の「古墳のはなし②」でご紹

介しましたが、神納の雷
らい

塚
づか

２号墳のような横穴

式石室をもつ古墳の可能性が高いです。そし

て、岩井の地蔵寺の北側にも雲
くも

塚
づか

台
だい

２号墳が

現存しています。雲塚台２号墳は径約 35ｍ、

高さ約４ｍの円墳で、６世紀前半代の古墳と推

定されています。市内の円墳の中では最大級

であることから、どのよう人が埋葬されている

のか興味深いところです。 

のぞみ野団地にあった遺跡や古墳からの

出土品については、博物館で保管しています。

一部は展示しておりますので、ぜひ博物館へ

お越しください。 

のぞみ野
団地 

みはらし
公園 

山王辺田２号墳（左）と山谷古墳（右） 

あけぼの
公園 

のぞみの 

サッカー場 



 

 

袖管第１８８５号 

令和６年３月１３日 

 

 各  位 

          

袖ケ浦市長 粕谷 智浩 

（公印省略） 

 

 

旧学校給食センターの貸付について（お知らせ） 

 日頃より市政にご協力を賜り厚くお礼申し上げます。 

 さて、旧学校給食センターにつきまして、下記事業者を契約の相手方として

決定いたしましたので、お知らせいたします。  

 また、契約締結後に事業者から地元自治会等への説明を行いますので、よろ

しくお願いします。 

  

                 記 

１．貸付する施設 

（１）施 設 名：旧学校給食センター 

（２）所 在 地：袖ケ浦市大曾根１９５７番地１ 他９筆 

 

２．契約の相手方 

（１）事業者名：株式会社アクアテック 代表取締役 坂巻和彦 

（２）所在地：市原市八幡１番地 

 

３．事業内容 

（１）実施事業：バナメイエビの陸上養殖・販売 

（２）貸付期間：令和６年４月１日から令和１６年３月３１日（１０年間） 

 

回 覧 



   

 

 

【担当課】 

 総務部管財契約課管財班 

 担当：立石・御園生 

 電話（６２）２２２６【直通】 

 

 

 

 











 平川地区の皆様へ！！ 

     
 

 

 

 

 
 

                                   
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

 

 

 

 

                

◆対象者 ：平川地区内にお住いの高齢者や子育ての家庭など、支援が必要な方で会員 

      登録された方（会費 月額５００円） 

◆利用日 ：毎週、火曜日、水曜日、金曜日（ただし、祝日、年末年始を除きます） 

◆利用時間：９時から１６時  

◆利用料 ：外出支援は無料（ただし、ガソリン代等の実費はいただきます） 
家事支援 １時間まで７００円（材料代、部品代等は別途） 

            以降超料金として３０分ごとに４００円 

 

会 員 

登録制 

サービスのメニュー例 

 
 

・通院・買い物等、お出かけの送迎 

 付き添い 

 

 

・庭木の手入れ、草むしり 
・電球交換や簡単な修理 等 

外 出 支 援 家 事 支 援 

  
  

 

・話し相手や見守り 
・歌声キッサ 
・ふれあいいきいき交流会の開催 
   

ふれあい支援 

  

           
                  

地域の 

ために 
 

詳しくはお問い 

合わせください。 

〔入会等のお問合先〕 

特定非営利活動法人たけのこ 

      代表 竹元 兼彦 

〒299-0211 袖ケ浦市野里 1436－82 

予 約 ０８０－５９６７－５３１９ 

問合せ ０８０－５９６７－５３１４ 

 

 平川いきいきサポート生活支援サービスは、ご高齢や一人暮らしの方 

などが、日常生活でご不便やお困りの際、お手伝いをいたします。 







令和５年度の としては... 

中川・富岡地区の学校・家庭・地域の連携を深めて、 
地域教育の向上を図り、未来を担う青少年の健全育成に
寄与するために、様々な事業を行っている団体です。  

定期総会・研修会 
5月27日（土） 

中川小学校・平川中学校 

花の寄付 

花いっぱい活動 
6月10日（土）／10月29日（日） 

デイキャンプ 7月29日（土） 

愛のパトロール 
夏季：7～8月（全5回） 

冬季：12月 （全1回） 

 中富ふれあいの会には、地域11団体、個人会員1名の全107名が加入しております。 

 仲間づくりや地域貢献をしたい、地域の子どもたちとの交流を行いたい等、何がきっかけ 

でも構いません。会員は随時募集しておりますので、お気軽に公民館までご連絡ください。 

 定期総会では、令和4年度事業報告や、 

令和5年度事業計画、役員の改選の審議な

どを行いました。 

 研修会では、今年度より平川公民館顧問

兼中富ふれあいの会事務局長となった多賀

氏による防災講話を実施しました。 

 久留里線沿線活性化プロジェクトの一環である花いっぱい活動

で平川公民館・東横田駅・富岡分館の3か所で花の植え替えを行

いました。駅・公民館ともに、とても華やかな風景になりました。 

 長期休暇中の青少年の見守り活動、

不審者等による被害を防止するため、

中川・富岡地区の通学路を中心に啓発

車両で巡回を行いました。 

 ４年ぶりにデイキャンプを開催！ 

全員でレクを楽しんだ後には、高

学年・低学年と別れて、カレーづく

りや飯ごう炊さん、防災講座など

様々な活動を行いました。 

 今回も、袖ケ浦市レクリエーショ

ン協会やジュニアリーダースクラ

ブの皆様のご協力もあり、たくさ

んの子どもたちの笑顔を見ること

ができました。参加した皆様、ご協

力いただいた皆様、本当にありが

とうございました。 

６  ２ ２０ 



 いつ起こるかわからない災害…。その

備えや心構え、避難生活を見すえて、ど

うしたらよいか、何ができるかを学び合

いたいと企画しました。 

  

 寝室に倒れそうな家具はありません

か？ 

 非常持出し品は、どのように何を備え

ていますか？ 

 災害はいろいろありますが、避難先は

どこですか？ 

 少しずつでもいいので、考える機会を

ご提供します！ 

１ 開催日程・内容  

 ・5/18（土）10時～ 

 ・5/23（木）18時半～  
※ ご希望の日程をお選びください。 

  （両方受講することもできます。） 

講話 

「命を守る防災 
－平常時の備えを考える－ 」 
 ２ 場所  平川交流センター（※） 

          ２階視聴覚室 

 ３ 参加費  無料 

 ４ 対象  市内在住の方 

 ５ 申込期限  ５月12日（日）   

【申込み・問合せ】     

 

☎0438-75-2195 FAX 0438-60-5001                            

✉sode61@city.sodegaura.chiba.jp  

袖ケ浦市平川交流センター（平川公民館）  
〒299-0236 袖ケ浦市横田115-1 

申込フォーム Eメール 

災害は誰にでも 

やってくる 

  平川公民館 

  地域人材育成講座 

を学ぶ講座 いつも頭の片隅

に「万が一」を 

※ 平川公民館は、４月から「平川交流センター」に変わります。 



 令和６年３月吉日 

 

 スマートハイムシティ袖ケ浦自治会の皆様 

 

都市計画道路事業（袖ケ浦都市計画道路西内河根場線）の工事実施について 

 

弥生の候、関係者の皆様方にはますます御清祥のこととお喜び申し上げます。 

また、日頃より千葉県の道路行政にご協力いただき感謝申し上げます。 

 

千葉県では袖ケ浦市坂戸市場地先にて下記のとおり都市計画道路事業の整備に伴

う切り回し堤防の移設工事を実施致します。工事の詳細につきましては別紙をご参

照願います。 

 

記 

工事名 ：県単街路整備工事（坂戸市場・切り回し堤防移設工） 

施工業者：株式会社 我妻建設 ＴＥＬ：０４３８－６２－９２４４ 

工事期間：令和６年３月～令和６年６月（予定） 

工事概要：都市計画道路の建設計画に基づく切り回し堤防の移設 

 

周辺の利用の際は、ご不便等おかけいたします。ご理解ご協力のほどよろしくお

願いいたします。 

ご不明な点等につきましては、お手数をおかけしますが下記問合せ先までご連絡

をお願いいたします。 

 

問合せ先 千葉県君津土木事務所        

公園街路課 大西、武田 

         ＴＥＬ：０４３８－２５－５１３８ 

         MAIL ：kimisei10@mz.pref.chiba.lg.jp 





橋脚

移設後の切り回し堤防

移設前の切り回し堤防

橋台（R6～施工予定）

通行止

×

×

奈良輪北通り

現場出入口

工事車両

進入経路

凡例

通行可能範囲

昨年度までに施工

工事用道路

(過
年度盛土箇所)

今年度以降施工

都市計画道路　中野畑沢線・西内河根場線　工事予定（令和6年3月時点）

切り回し堤防移設工
浮戸川に架設する橋梁の橋台工事の施工にあたり
切り回し堤防が一部支障となることから、
切り回し堤防の移設を行います。
（切り回し堤防：
　橋脚（R4年度竣工）の施工にあたり既設堤防を掘削するため、
　R2年度に橋脚施工箇所の背面に堤防を切り回しました。）

工事期間は令和6年3月～令和6年6月の予定です。

誘導員


